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UNIDAD DIDACTICA DE MATEMATICAS - PRIMER PERiODO- GRADO 11°

TEMAS: Numeros y la recta real, desigualdades, intervalos inecuaciones
y valor absoluto, conjuntos
Conocimientos previos:

Operaciones con nimeros racionales e irracionales, ubicar niimeros reales en la recta
real.

Seran trabajados en un tiempo de diez semanas.
El libro de referencia: Algebray trigonometria, Sullivan, novena edicion.
Libro de apoyo.

https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf
Se pueden apoyar en los videos propuestos, como material de estudio.

OBJETIVOS:

Realizar operaciones entre conjuntos.

Identificar y representar intervalos.

Expresar la solucién de un intervalo.

Resolver inecuaciones aplicando las propiedades.

Aplicar las definiciones del valor absoluto para resolver las desigualdades.

CONTENIDOS DE APRENDIZAJE:
e Repaso de geometria, area y perimetro de algunas figuras planas, volumen y area
superficial de algunos cuerpos geométricos.
Numeros reales y la recta real
Solucién de desigualdades.
Propiedad de desigualdades.
Ecuaciones y desigualdades con valor absoluto.
Aplicaciones.

Repaso, geometria.

Taller N°1



https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf
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Desigualdades

En el dlgebra, algunos problemas originan desigualdades en lugar de ecuaciones.
Una desigualdad es similar a una ecuacion, sélo que en lugar de tener un signo de
igual hay uno de los simbolos <<, >, = o0 =. Aqui estd un cjemplo de una desi-
gualdad:

x+7=19

Resolver una desigualdad que contiene una variable quiere decir determinar to-
dos los valores de la variable que hacen que la desigualdad sea verdadera. Al con-
trario que en una ecuacion, una desigualdad por lo general tiene infinitas soluciones,
las cuales forman un intervalo o una unién de intervalos en la recta de los niimeros
reales. La ilustracién que sigue muestra cémo una desigualdad difiere de su ecua-
cién correspondiente:

Solucién Grafica
Ecuacion: 4x+7=19 x=3 A TR
Desigualdad: 4x +7 =19 r=3 —t D ; +——
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Para resolver desigualdades, aplicamos las reglas siguientes para aislar la variable
a un lado del signo de la desigualdad. Estas reglas indican cudndo dos desigualdades
son equivalentes (el simbolo <= significa “equivale a”). En estas reglas, los simbo-
los A, B y C son nimeros reales o expresiones algebraicas. Aqui establecemos las re-
glas para desigualdades que contienen el simbolo =, pero se aplican a los cuatro
simbolos de desigualdad.

Reglas de las desigualdades

Regla Descripcion

1©.A=B & A+C=B+C Sumar la misma cantidad a cada miembro de una de-
sigualdad da una desigualdad equivalente.

2 A=RH & A—C=R-—C Restar la misma cantidad de ambos miembros de una de-

sigualdad da una desigualdad equivalente.

3. SiC>0. entonces A=B <« CA=CB Multiplicar cada miembro de una desigualdad por la
misma cantidad positiva da una desigualdad equivalente.

4. SiC<0, entonces A=B <« CA=CB Multiplicar ambos miembros de una desigualdad por la
misma cantidad negativa invierte la direccion de la

desigualdad.
5. SiA=0 y B>0, Obtener los reciprocos de ambos miembros de una
AR 1 - 1 desigualdad que contiene cantidades positivas invierte
ECE = i A B la direccion de la desigualdad.
6. SiA=B y C=D, Las desigualdades se pueden sumar.

entonces A+ C=B+D

Desigualdades lineales

Una desigualdad es lineal si cada término es constante o es un miiltiplo de la va-

riable.
Ejemplo1 Resolucion de una desigualdad lineal &
Resuelva la desigualdad 3x < 9x + 4 y grafique el conjunto solucidn.
Solucidon
3x<9x+4
3x—9x<9%+4—9 Sustrs 1 de
_(“- e _‘ = .‘,;‘;5 caclbn
La multiplicacién por el ndmero —; —%](—(n) > (—é}(4) Multiplicacién por — + (o divisidn entrz
invierte ln direccion de la desiguaidad. 2
x> —i Simplificacion
_Z 0 = El conjunto solucién consta de todos los nimeros mayores que — 3. En otras pala-
L)

bras, la solucidn de la desigualdad es el intervalo (—% oc) La grifica se ilustra en
Figura 1 la figura 1. [:}
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Ejemplo2 Resolucion de un par de desigualdades simultaneas
Resuelva las desigualdades 4 = 3x — 2 < 13,

Solucion  El conjunto solucién consiste en todos los valores de x que cumplen
tanto la desigualdad 4 = 3x — 2y 3x — 2 << 3. Aplicando las reglas 1 y 3, vemos
que las desigualdades siguientes son equivalentes:

4=3x-2<13

6=3x<15 Suma de 2
2=x<5 Divisién entre 3
Por lo tanto, el conjunto solucion es [2,5), como se ilustra en la figura 2. 8]
Ejemplo3 Una desigualdad cuadratica e

Resuelva la desigualdad x* — 5x + 6 = 0.

Solucion Primero factorizamos el primer miembro.
(x=2)(x—3)=0

Sabemos que la ecuacién correspondiente (x — 2)(x — 3) = 0 tiene las soluciones
2 y 3. Como se ilustra en la figura 3, los nimeros 2 y 3 dividen la recta de los niime-
ros reales en tres intervalos: (—oc, 2). (2,3) y (3. co). Determinamos los signos de
los factores usando valores de prueba en cada uno de estos intervalos. Elegimos
un nimero dentro de cada intervalo y comprobamos el signo de los factoresx — 2y
x — 3 en el valor seleccionado. Por ejemplo, si usamos el valor de prueba x = | para
el intervalo (—o0, 2) mostrado en la figura 4, entonces la sustitucién en los facto-
resx—2yx—3da
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Ambos factores son negativos en este intervalo. (Los factores x — 2 y x — 3 cambian
de signo sélo en 2 y en 3, respectivamente, de modo que conservan sus signos
en cada intervalo. Esta es la razon de que usar un solo valor de prueba en cada in-
tervalo es suficiente.)

La siguiente tabla de signos se elaboré usando los valores de prueba x =
Figura 4 x = 4 para los intervalos (2. 3) y (3, co) (véase la figura 4), respectivamente. El ren-
glon final es el producto de dos factores.

Intervalo (—o0,2) | (2.3) (3. 00)
Signodex — 2 — + +
Signodex — 3 - - +

Signo de (x — 2){x — 3)

Si lo prefiere, puede representar esta informacidn sobre una recta numérica, como
en el siguiente diagrama de signos. Las lineas verticales indican los puntos en los
cuales la recta de los nimeros reales se divide en intervalos:

Signode x ~ 2 - + +
Signode x - 3 = . +

Signo de (x ~ 2)(x = 3) t

De acuerdo con la tabla o con el diagrama vemos que (x — 2)(x — 3) es ne-
gativo en el intervalo (2,3). Por consiguiente, la solucién de la desigualdad
(x—2)(x—3)=0es

6 AR {x]2=x=3}=[2,3]
Figura 5 Estdn incluidos los extremos 2 y 3 porque buscamos valores de x tales que el pro-

ducto es menor que o igual a cero. La solucién se ilustra en la figura 5. [
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Criterios para resolver desigualdades no lineales

1. Pase todos los términos a un miembro. Si es necesario, vuelva a escribir
la desigualdad de modo que todos los términos no cero aparezcan a un lado
del signo de la desigualdad. Si el lado no cero de Ia desigualdad contiene co-
cientes, busque un denominador comiin.

2. Factorice. Factorice el miembro no cero de la desigualdad.

3. Determine los intervalos. Calcule los valores para los cuales cada factor
es cero. Estos nimeros dividirdn la recta numérica en intervalos. Liste los in-
tervalos determinados por medio de estos nimeros.

4. Elabore una tabla o diagrama. Utilice los valores de prueba para cons-
truir una tabla o un diagrama de los signos de cada factor en cada intervalo.
En el dltimo renglon de la tabla determine el signo del producto o cociente
de estos factores.

5. Resuelva. Determine la solucion de la desigualdad a partir del dltimo
renglén de la tabla de signos. Compruebe si alguno de los extremos de los
intervalos cumplen con la desigualdad, lo cual es valido si la desigualdad
contiene = o =).

[@ Es tentador multiplicar ambos Ejemplo4 Una desigualdad que contiene un cociente
miembros de la desigualdad por | ~ x

(como se harfa si ésta fuera una Resuelva: 1+x = |

ecuacion). Esto no funciona porgue no =%

sabemos si 1 ~ x es positivo o negativo,

de modo que no podemos decir si la 5 G : >
. i simplificamos usando un denominador comun.
desigualdad necessia ser invertida.

{Véase el ejercicio 110.) 1 +x
=
=%
P I +x
Pase los términos a un lado —1=0
I —x
I +x 1=
=10 Denominador comiun 1
I —x =X
I+ x=1Fx
=0 Y icion de las fraccio nes
] =
2x
=0 Simplificaci
=X

El numerador es cero cuando x = 0 y el denominador es cero cuando x = 1, de
modo que elaboramos el siguiente diagrama de signos usando los valores para
definir intervalos en la recta numérica.

Solucion Primero pasamos todos los términos no cero al lado izquierdo, y luego
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0 1
Signo de 2x - + +
Elabore un diagrama
Signode 1 ~ x + + -
2
Signode 77
Resuelva . A.parlir del diagrama vemos que la soluciét.l es {x|0 =x< 1} = [O 1). Estd
incluido el extremo 0 porque la desigualdad original requiere que el cociente sea
mayor que o igual a 1. No obstante, no incluimos el otro extremo porque el co-
@ ciente de la desigualdad no estd definido en 1. Compruebe siempre los extremos de
los intervalos de solucién para determinar i cumplen la desigualdad original.
S 1 El conjunto solucién [0, 1) se ilustra en la figura 6. o

Figura 6

Pase los términos a un lado

Ejemplo5 Resolucion de una desigualdad con tres factores

2
Resuelva la desigualdad x << —
x—

Solucion Después de pasar todos los términos no cero a un lado de la desigual-
dad, utilizamos un comin denominador para combinar los términos.

2 2
s <0 Resta de ——
x =l
xx— 1 2
u -——<0 Comdn denominador x
x—1 x=il
==
— < Combinaclén de fracclones
%=1
(x+ 1){x—2) ;
Fi.:lmice '—I < O IL.JA;’ )r ACAOT ¢! nuMmeraaor
x—
Los factores en este cociente cambian de signoen — 1, | y 2, de modo que debemos
Determine los intervalos examinar los intervalos (—oc, —1), (= 1. 1), (1.2) y (2. 00). Al usar los valores de
prueba, obtenemos el siguiente diagrama de signos.
=1 1 2
Signode x + 1 - + + +
z 2 . - - - ;
Elabore un diagrama Signode x = 2 ¥
Signode x ~ 1 - - + +

x+ Dix - 2)

Signo de Y —1

Como el cociente debe ser negativo, la solucion es

Figura 7

(—o0,—1) U (1,2)

como se ilustra en la figura 7. n
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Taller: Desigualdades

¢ Qué significa cada una de las siguientes palabras o expresiones: “a lo sumo”,
“al menos”, “maximo”, “como minimo” y “a lo mas”

1-6 ® Sea § = {~2, ~1.0,% 1, VZ, 2, 4}. Determine cuiles 28, <2< -2 ~1 26 -3=3x+T7=1
elementos de § cumplen con la desigualdad.
yy d o2x—13 _2 g JoA=3x_1
L3-2rs3 2 2c=1=x 6 12 3 T
J.1<2x~-4=7 4 -2=3-x<2
29-62 ® Resuelva la desigualdad no lineal. Exprese la solucién
5, l = % 6 x4 2<d usando la notacién de intervalos y grafique el conjunto solucién.
. 29. (x + 2)(x - 3) <0 30. (x-5)(x+4)=0
7-28 ® Resuelva la desigualdad lineal. Exprese la solucion 3L x2x+7)=0 32 x2-3x)=0
usando la notacién de intervalos y grafique el conjunto solucidn. 3. P -x-18s0 M P 546>0
7. 2x~-5>3 8 x+11<5 3B 2+ x=1 36. 2<x+2
9.7-x=5 10, 5 - 3x=< ~16 37. 37 - Iy <2 4+ 4 38 574 3= 3t 42
39. x> 3(x + 6) 40, x* + >
1L 2x+ 1<0 12, 0 <5~ 2 : 3
41 "< 4 42. =9
13. 3x 4+ 11 =6x + 8 4. 6 ~x=2x+9 43, ~2i=4
1S, fx = §>2 16. jx 4 1<% -2 4. (x4 2)x-1)(x-3)=0
17. fx 4+ 2 < te = 1 18. ¢~ Ly=t4 45. ' -4 >0 46. lox = x*
19. 4~ 3x = ~(1 + &) 20, 27x - 3) = 12x + 16 o230 B o
x+ 1 x=2
2. 2sx+5<4 22.5=x-4=14
49 4x 5 P x4+ 1
23 ~-1<u-5<7 4. 1<3x+4=16 w4377 T T x=13

Desigualdades con valores absolutos

Aplicamos las propiedades siguientes para resolver desigualdades que contienen va-
lores absolutos.

Propiedades de desigualdades con valores absolutos

Desigualdad Forma equivalente Gréfica
1 x| <e —ce<x<c¢ -
Estas propiedades se cumplen cuando x S 0 :
se reemplaza por cualquier expresion 2 |x[=c SESXSL +
2 - 0 ¢
ulgebraica. (En la figuras suponemos
i 3 |x|>c x<—c 0 c<x . >
que ¢ ).) : $
- 0 c
4 |x|=c¢ X<—-¢c 0 c=x + -
o 0 IS
| ¢ | e | Estas propiedades se pueden demostrar usando la definicién de valor absoluto.
s } Para demostrar la propiedad 1, por ejemplo, observe que la desigualdad | x| < ces-
¢ X 0 ¢ tablece que la distancia desde x hasta () es menor que ¢, y segin la figura 8 usted puede

o] x —0| observar que esto es cierto si y solosixestientre —cy c.
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Ejemplo 6 Resolucion de una desigualdad que contiene
valor absoluto

Resuelva la desigualdad | x — 5| < 2.
Solucion 1 La desigualdad |.\' — 5| < 2 equivale a
—2<x—5<2 Propiedad 1

IJ<x<7 Suma de 5

El conjunto solucién es el intervalo abierto (3, 7).

i

0 3 M 7 Solucion 2 Desde el punto de vista geométrico, el conjunto solucién consiste en
todos los nimeros x cuya distancia desde 5 es menor que 2. Segiin la figura 9. ve-
Figura 9 mos que es el intervalo (3.7). [
Ejemplo7 Resolucion de una desigualdad 8
que contiene valor absoluto
Resuelva la desigualdad | 3x + 2| = 4.
Solucion De acuerdo con la propiedad 4 la desigualdad |3x + 2| =4
equivale a
3x+2=4 o bien Ix+2=-4
3x=2 Ix=—6 esta de 2
XZ% x=-2 Division entre 2
De modo que el conjunto solucidn es
{x|x=-2 o bien x=3}=(-00,-2] U [} )
2 0 - = conjunto se grafica en la figura 10. =}
Fgom:10 Modelado con desigualdades

El modelado de problemas de la vida cotidiana da con frecuencia desigualdades
porque estamos interesados a menudo en determinar cuindo una cantidad es mds o
menos que otra.
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Ejemplo 8 Boletos para el carnaval
Un carnaval tiene dos planes de boletos.
Plan A: tarifa de entrada de 5 délares y 25 centavos cada vuelta en los juegos
Plan B: tarifa de entrada de 2 délares y 50 centavos cada vuelta en los juegos
({Cudntas vueltas tendria que dar para que el plan A resultara menos caro que el plan B?

Solucion Se pide el mimero de vueltas en los juegos para que el plan A sea
menos caro que el plan B. Entonces

x = nimero de vueltas

Identifique la variable La informacién en el problema se podria organizar como sigue.
En palabras En lenguaje algebraico
Numero de vueltas X
Costo con el plan A 5+ 025
Exprese todas las cantidades Costo con el plan B 2+ 0.50x
S o V‘a;:t:f:mnos dela Ahora planteamos el modelo.
costo con el plan A < costo con el plan B
PIAIES B Oals 5+ 025x <2 + 0.50x
3 + 0.25x < 0.50x
3 < 0.25x Kesta de 0.25x
O ™~ VLL2A NED L QG LA LUK
Resuelva 12<x Division entre 0.25
De modo que si planea dar mds de 12 vueltas, el plan A es menos caro.
Ejemplo9 Escalas Fahrenheit y Celsius
Las instrucciones en un empaque de pelicula indican que la caja debe conservarse
a una temperatura entre 5°C y 30°C. ;Qué temperaturas corresponden en la escala
1t7?
30 86 Fahrenheit?
Solucion La relacién entre grados Celsius (C) y grados Fahrenheit (F) la da
la ecuacién C = (F — 32). Al expresar la condicién de la caja en términos de
desigualdades. tenemos
5 41 5<C<30
De modo que las temperaturas Fahrenheit correspondientes cumplen con las
5 0 F desigualdades
5<3F—32)<30
3-S<F—32<%-30  Muitiplicacién por 2
9<F—-32<54 Simgiificacion
9+32< F<54 +32 Suma de 32
41 < F <86 Simplificacién

La pelicula se debe conservar a una temperatura de entre 41 y 86°F. L]
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Ejemplo 10 Boletos para un concierto

Un grupo de estudiantes decide asistir a un concierto. El costo de contratar a un
autobis para que los lleve al concierto es de 450 ddlares, lo cual se debe repartir en
forma uniforme entre los estudiantes. Los promotores del concierto ofrecen des-
cuentos a grupos que lleguen en autobds. Los boletos cuestan normalmente 50
dolares cada uno, pero se reducen 10 centavos de délar del precio del boleto por
cada persona que vaya en el grupo (hasta la capacidad médxima del autobis).

{Cudntos estudiantes deben ir en el grupo para que el costo total por estudiante sea
menor a 54 délares?

Solucion  Se pide determinar el nimero de estudiantes que debe ir en el grupo.
Entonces,

Identifique la variable x = cantidad de estudiantes en el grupo

La informacion del problema se podria organizar como se indica a continuacién.

En palabras En lenguaje algebraico
Nimero de estudiantes en el grupo X
Exprese mf!as las canlu_iades ) . 450
desconocidas en términos Costo del autobus por estudiante el
de la variable 2
Costo del boleto por estudiante 50 -~ 0.10x

Ahora planteamos el modelo.

Plantes &l todelo costo del autobds costo del boleto para

de cada estudiante cada estudiante i
450
— + (50 — 0.10x) < 54
450
Resuelva T —4—-010x <0 Sustraccion de 54
450 — 4x — 0.10x% )
—_— 0 Denominador comun
X
4500 — 40x — x? ,
—_—< ) Multiplicacion por
X
90 + x)(50 — x
X
-90 0 50
Signo de 90 + - + + 4
Signo de 50 ~ x + + 4 -
Signo de x = - + 4
{90 + x)50 - x|
Signode ———— 4 }

El diagrama de signos muestra que la solucién de la desigualdad es

(—90.0) U (50. o). Debido a que no podemos tener un nimero negativo de estu-
diantes, se infiere que el grupo debe tener mas de 50 estudiantes para que el total
del costo por persona sea menor de 54 ddlares. B

Taller: Desigualdades con valor absoluto.
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63-76 ® Resuelva la desigualdad con valor absoluto. Exprese la
respuesta usando la notacién de intervalos y grafique el conjunto

solucion.
63. x| =4 64. |3x| <15
65. |2¢| >7 66. 3|x| =1
67. |x—-5|=3 68. [x+1|=1
69. |2¢~ 3| =04 70. [5x-2| <6
n 222 <2 72 (21 oy
3 2
73. |x + 6| < 0.001 7.3~ |25 +4|s1
75. 8= |2x—=1| =6 76. 7|x+ 2| +5>4

77-80 ® Se proporciona una frase que describe un conjunto de
nimeros reales. Exprese la frase como una desigualdad que con-
tiene valores absolutos.

77. Todos los niimeros reales x menores que 3 unidades a partir
del 0

78. Todos los niimeros reales x de mas de 2 unidades a partir
del 0

79. Todos los niimeros reales x de por lo menos 5 unidades a
partir del 7

80. Todos los niimeros reales x cuando mucho de 4 unidades a
partir del 2

81-86 ® Estd graficado un conjunto de nimeros reales. Encuen-
tre una desigualdad que contenga un valor absoluto que describa
el conjunto.

S1. ettt - ——t—rt
~§=-4-3-2~=101 2 3 4 5
82, s —— s i
~5=-4-3-<2-1 01 2 3 4 5
83. e D ST SRR S P PR e
-y ~4~-3-2-=1 01 2 3 4 5
84. S S S S R S, s e .
~§~4=-3-2=-101 2 3 4 5
~§=-4-3-2~=101 2 3 4 5
~§5=-4-3-2~-101 2 3 4 5

Actividad de apoyo: Taller

1.
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Anerrinavio

Halla el perimetro de las regiones de las Figuras 1.31

y 1.32.
d
%
1
'
[ 15¢m —f
h o v
| B
|
g
2.
Determina la desigualdad que se obtiene en cada
caso. Dado que 12 > —5;
a. adiciona —15 a ambos lados de la desigualdad.
b. multiplica por —3 a ambos lados de la desigual-
dad.
r 1 ,
¢. divide por —- a ambos lados de la desigualdad.
3.
| Halla tres nimeros que hagan verdadera a cada
inecuacion.
al3<sp+7
B. =X+ 5<3

ca+3=b—12

dsb+1< =5

Recursos didacticos- videos
Video: Conjuntos numéricos
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https://www.youtube.com/watch?v=x9Pp1rirYsk

https://www.youtube.com/watch?v=mZmz0Ywz9kg

Video: Conjuntos operaciones

https://www.youtube.com/watch?v=YZRRUFG2UQY

https://www.youtube.com/watch?v=1EbYydBSmPE

https://www.youtube.com/watch?v=cvAIXa5B-hw

Video: Desigualdades
https://www.youtube.com/watch?v=CkVXbU-PNRs
https://www.youtube.com/watch?v=QX6Qh8dQB1l
https://www.youtube.com/watch?v=KXAUmMR9ew0OM
https://www.youtube.com/watch?v=QLf7vVb6Wao
https://www.youtube.com/watch?v=_uW4nVdCWzQ
https://www.youtube.com/watch?v=17FQt-9Az5E

Video: Desigualdades con valor absoluto.
https://www.youtube.com/watch?v=p8NP1Y|PY-E
https://www.youtube.com/watch?v=58JOBNfGaDY
https://www.youtube.com/watch?v=58JOBNfGaDY&list=RDCMUCanMxWvQOoiwt
iLYmMO08B08Q0O&start radio=1&t=16
https://www.youtube.com/watch?v=Bfb0efPKb-
0&list=RDCMUCanMxWvOoiwtiLYm08B0o8Q0&index=4

-ACTIVIDADES Y ESTRATEGIAS:

Explicacion de los diferentes temas.

Realizaran tareas asignadas, para poder aplicar los conceptos y que ellos
tengan rutinas de estudio.

Realizaran un trabajo en equipo sobre temas importantes en matematicas
como tema de consulta y para generar en ellos una interaccion de trabajo en
equipo.

La teoria y los ejercicios se sacaron del siguiente texto.
file:///C:/Users/Martha/Downloads/Libro.Pre Calculo - James Stewar%20(5).pdf

Se pueden apoyar en el siguiente texto
https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf

RECURSOS MATERIALES:

Guia didactica

Libro virtual
https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf



https://www.youtube.com/watch?v=x9Pp1rIrYsk
https://www.youtube.com/watch?v=mZmz0Ywz9kg
https://www.youtube.com/watch?v=YZRRUFG2UOY
https://www.youtube.com/watch?v=1EbYydBSmPE
https://www.youtube.com/watch?v=cvAIXa5B-hw
https://www.youtube.com/watch?v=CkVXbU-PNRs
https://www.youtube.com/watch?v=QX6Qh8dQB1I
https://www.youtube.com/watch?v=KXAUmR9ew0M
https://www.youtube.com/watch?v=QLf7vVb6Wao
https://www.youtube.com/watch?v=_uW4nVdCWzQ
https://www.youtube.com/watch?v=17FQt-9Az5E
https://www.youtube.com/watch?v=p8NP1YjPY-E
https://www.youtube.com/watch?v=58JOBNfGaDY
https://www.youtube.com/watch?v=58JOBNfGaDY&list=RDCMUCanMxWvOoiwtjLYm08Bo8QQ&start_radio=1&t=16
https://www.youtube.com/watch?v=58JOBNfGaDY&list=RDCMUCanMxWvOoiwtjLYm08Bo8QQ&start_radio=1&t=16
https://www.youtube.com/watch?v=Bfb0efPKb-0&list=RDCMUCanMxWvOoiwtjLYm08Bo8QQ&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=Bfb0efPKb-0&list=RDCMUCanMxWvOoiwtjLYm08Bo8QQ&index=4
about:blank
https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf
https://tecevolucion.files.wordpress.com/2018/01/matematicas-11c2ba-vamos-a-aprender.pdf
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TEMPORALIZACION:
SEMANA1Y2

e Conjuntos numéricos
e Rectareal

Semana 3y 4
e (Conjuntosy operaciones
e Problemas

SEMANA 5,6,Y7

Desigualdades

Intervalos.

Desigualdades lineales
Desigualdades cuadraticas
Desigualdades racionales.

SEMANA 8,9Y10
e Desigualdades con valor absoluto.
e propiedades
e Problemas con desigualdades

EVALUACION:

Se realizara la revision de los talleres trabajados. Evaluaciones
individuales y en parejas. Consultas.

Estar comprometidos a las diferentes estrategias que se utilizan para
resolver los diferentes temas.

Responder las siguientes preguntas a los temas trabajados:

:Qué dificultades encontro?

({Qué acciones de mejoramiento debo realizar?
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Todos los de A que no tene 8.

Todos fos elementos que no
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Fnerrenavic

SER MEJOR

.' e
Son

Unae desigualdad
0% UNd oXpresion
matemdtica que
contiehe un signo —

‘ de desiguaidad.

I

—

W

1-Desiguaidad absoluta es
aquells que es verdadera o
falsa.
Ejernplo: a) 1 » 0 verdadero
B)S> 7 Falsa
2- Desigualdad condicional e
aquetia gue 3010 se verifica
para clortos volores de las
literales. Las devigualdades
condscionales se Haman
inecusciones.

" no s igual
<  menor gque

MayoOr Qgue
s menor o igus! gue
2 mayor 0 igusl que

Propiedad sditiva de las
devigualdades

Propiedad multiplicative
de  as desigualdades

Propledad de extracclon
de de desygualdades

54 se tiene una
devgualdad donde
ambos rrusmbroas son
Positivos v s» slevan
amBbOos & Un exponents
Par pOSItivo, se obtiene
oty a desiguasidad que
mantiens of sentido de s
pramera

mmm

l

l Progedodes dei valor

aosorute

1Bl = 8] = 8 1

“letbis |af + |b]
16 « {-2)lz 151 » -2

. [-a sia<0
3 S azd
bi = |a] . b
(=20 = 151 W-2)
Se iguola o caro
x~3z0
=3

Funcidn vulor
)

sUsohn
| Se vastorma

En funciones a trozos

Fix)=x-3

25
Firaimente o
grafice

/)




